

# 九价HPV疫苗预计明年9月实现云南产

“相信通过合作伙伴的高效工作，能够保证2024年实现九价HPV疫苗在俄罗斯获批上市。”这是记者从5月28日在昆明举行的北京康乐卫士生物技术股份有限公司与俄罗斯制药集团线上签约仪式上获悉的重要消息。

这个有望直供俄罗斯的九价HPV疫苗，是北京康乐卫士的核心产品。北京康乐卫士重组疫苗临床及产业化基地项目作为我省引入的首个重组疫苗项目，预计于2022年9月正式建成并开展试运营。

届时，云南、全国乃至南亚东南亚国家的广大女同胞将用上滇产的HPV疫苗。待该疫苗完成二期临床试验和免疫桥接实验后，滇产的九价HPV疫苗就将实现出口，直供俄罗斯。

## 预计投产后年产3000万支

HPV病毒引发的宫颈癌是名副其实的女性杀手。目前，在我国被批准上市的HPV疫苗中，九价疫苗能覆盖的病毒种类最多，但供货量紧张一针难求。作为疫苗界的“网红”，在昆明，HPV疫苗也是“手慢无”。

随着北京康乐卫士重组疫苗临床及产业化基地项目未来在滇中新区建成投产，这一供不应求的局面或将得到有效缓解。

设置在滇中新区的北京康乐卫士重组疫苗临床及产业化基地项目，拟投资11亿元，将成为重组三价HPV疫苗和重组九价HPV疫苗等疫苗界“网红”的生产基地，计划建成重组九价HPV疫苗、重组多价诺如病毒疫苗、重组甲乙肝联合疫苗、重组多价手足口病毒疫苗、重组脊髓灰质炎疫苗等疫苗界的“网红”生产车间、质量检验及研发楼、疫苗冷藏仓库、物料仓库及相关配套设施，预计投产后每年能生产3000万支疫苗，面向全国进行销售。

今年2月，该项目开工建设，用于生产疫苗的4号、5号厂房将于6月封顶，目前整个项目的建设进度已经完成20%。到明年9月，项目将正式建成并开展试运营。

## 助推云南生物疫苗产业国际化

线上签约的两家企业可都是医药界的大咖。北京康乐卫士是一家专注于公共健康领域创新生物医药研发与生产的国家级高新技术企业，具有领跑世界的疫苗研发能力。截至目前，位于滇中新区的重组疫苗临床及产业化基地项目是该企业在全国布局的唯一一个生产基地。

俄罗斯制药集团则是俄罗斯领先的制药企业，拥有庞大分销网络。

此次合作不仅是两家企业技术优势与市场优势的完美整合，也是中俄两国医药企业在合作模式上的创新尝试。

双方达成的开发和商业化重组九价HPV疫苗合作，将助推云南生物疫苗产业国际化的新华章。

签约现场选择昆明，是因为北京康乐卫士的滇中新区基地是生产和出口九价HPV疫苗原料的主体，而且金砖国家技术转移中心设在昆明。此次合作符合金砖国家之间的技术转移范畴。

根据合作协议，康乐卫士将向俄药集团供应九价HPV疫苗的生产原料，俄药集团将使用康乐卫士的制剂工艺，在其位于俄罗斯境内的制剂车间生产九价HPV疫苗成品，开展临床试验并进行商业化销售。在中国完成九价HPV疫苗的二期临床试验后，俄药集团将先后在18岁到26岁、12岁到17岁的女性中开展免疫桥接试验。临床试验成功后，俄药集团将向俄罗斯主管部门提交疫苗上市申请，力争2024年实现九价HPV疫苗在俄罗斯获批上市。

如此高规格的技术和商业合作花落滇中新区，也标志着滇中新区生物医药产业迈出了国际化科技合作发展的步伐。

近年来，滇中新区抢抓国家大力支持生物医药产业发展的窗口期，先后引进了北京康乐卫士、中国中药、国药中生、国药控股等行业龙头，全力以赴推进生物医药产业发展，为打造全国重要的生物医药产业基地夯实了基础。

本报记者 赵丹青



市民选购雪糕

樱花味 粽香味 臭豆腐味……

## “万物皆可雪糕”哪一款更让你心动？

炎炎夏日，没有什么比得上吃一支冰凉的雪糕更能带来肆意的凉爽。今年夏天，记者走访昆明部分超市和连锁便利店，发现价格超过10元一支的雪糕品种越来越多，逐渐成为雪糕市场的“主力军”，且受到一些消费者的青睐。

### 包装新颖 口味多样…… 市民青睐高端雪糕

近日，记者走进盒马鲜生（昆明大悦城店），只见6个冰柜占据超市的显眼位置，几位顾客正在挑选雪糕。记者驻足观察了半个小时，共有16人选购“钟薛高”雪糕。钟薛高被称为“雪糕中的爱马仕”，以盒装和单支的方式销售，牛奶、可可、草莓等几种普通口味，单支价格12元以上；海盐、茉莉花茶、白酒等口味稍微独特一点的，单支售价17元左右。

除此之外，还有占据高端雪糕市场“半壁江山”的梦龙雪糕、明治雪糕、八喜雪糕，价格在30元到40元不等，以盒装销

售为主。梦龙雪糕不再以单一口味为主，而是推出混合口味，有车厘子加樱花味和抹茶、香草加抹茶等不同口味。其中，还有进口雪糕——猫山王榴莲冰棍，原价59元一盒，一盒有6支。

在麦德龙（昆明北辰商场）店，雪糕价格在14元到110元不等。明治雪糕250g到414g，价格为20元到40元不等。记者还注意到，麦德龙有一款自属品牌的雪糕，重量两公斤，价格在90元到110元之间。工作人员介绍，这些雪糕的销量还不错，可能因为包装新颖，口味多样。

### 联名雪糕 文创雪糕…… 雪糕种类层出不穷

记者走访发现，不同品牌还纷纷推出跨界联名的雪糕。

光明乳业联名大白兔、百花推出花生牛轧糖雪糕，和路雪联名奥利奥推出奥利奥夹心冰淇淋、联名奈雪的茶推出奶茶口味雪糕。

钟薛高更是跨界联名，联名品牌包括盒马鲜生、娃哈哈、五芳斋、泸州老窖、水星家纺。在口味上，各大品牌除了推出巧克力、香草、草莓、芒果等常见的口味之外，还推出饼干、粽香、奶茶、臭豆腐等口味。此外，茉莉花茶、桂花等时令鲜花雪糕单品也深受消费者喜爱。

在配料上，大部分高端雪糕多使用纯牛奶、奶油、果汁等纯天然原料，少用香精，也没有冷冻剂这样的添加剂。比如，猫山王榴莲冰棍的配料中使用了10%的猫山王榴莲。这些雪糕还做到了像香水一样有着前、中、后三调，让雪糕入口后滋味随时间而变化，还能有回味的空间。

除了各种联名的雪糕，各地风景区还推出了文创雪糕。昆明此前就推出了具有本地特色的蓝花楹主题雪糕和讲武堂雪糕，讲武堂雪糕为全年供应，但每天限量300支；蓝花楹雪糕去年刚推出时每天限量200支，今年起则不再限量供应。

### 声音



不知从何时起，雪糕新品“抢占”着市场，记忆中5毛钱的小布丁、一块五的绿豆冰棒却销声匿迹了。而伴随雪糕口味多变的，是价格水涨船高。对此，消费者究竟买不买账呢？

#### 还是喜欢老冰棍味道

说到雪糕，就会想起小时候水加糖精的冰棍，再后来就是颜色变多的七彩冰棍，几分钱就能买一个。现在随着生活质量的提升，各式各样的雪糕越来越多，但还是喜欢原来的老冰棍，纯天然的味道才是夏天解暑的好东西嘞。 ——刘阿姨

#### 也想尝一尝新式雪糕

如今，随着联名雪糕、文创雪糕等层出不穷，“万物皆可雪糕”，雪糕产品不断出新，使雪糕不再是简单用来消暑止渴的食品，而是在家庭零食清单里长期占有位置的选项之一，这也就催生了高端雪糕市场。平时我在浏览各大电商平台时发现，无论是把握国人口味、创造“网红”爆款产品，还是雪糕国货品牌，都展现出了强大的优势。我最近也购买了几盒钟薛高，准备尝一尝。 ——大学生赵宇

#### 高端雪糕营销做得好

10年价格上涨3倍，66元一根被疯抢，其实是营销做得好。雪糕配货加高价代购、雪糕加联名，都是吸引消费者的好创意方式。但相比之下，平价雪糕如奶砖、绿豆雪糕，才有雪糕的味道，而且物美价廉。 ——网友